



Ezután Orbán Balázs, Gyórfy Gyula, végül pedig Tiszta miniszterelnök szót. Védte a javaslatot, Chorint és a kormány-pártra áttértek. A miniszterelnök beszéde polémia volt, — mely bizonyára foglalkoztatni fogja a mai ellenzéki szónokokat. — Ma gróf Apponyi Albert s Ugron Gábor szólnak.

== A forrongó Bákán. A magyar belügyminisztériumtól a pozsonyi városi törvényhatósághoz rendelet érkezett, mely az ottvaló tölténygyárnak megengedi, hogy a szerb kormány számára tíz millió éles fegyvert öltést szállítson Zimonyon át. A vizsny a porta és Bulgária között ismét fölötté fezdült és a törökök ismét csapatokat szállítanak a ruméliai határra és Dardanellákba. Daczára annak, hogy Franciaország és a többi hatalmak sürgetésére megszüntették a vámokat a Kelet-Rumélia és a török terület közti határon, a bolgárok ismét vámot szednek a Konstantinápolyból és Drinápolyból érkező, többnyire európai áruk után. Filippopoliszban hónapok óta törtenek elfogatások. Az összes örmény és görög nemzetiségű alami hivatalnokokat elbocsátották.

== Püspöki tanácskozások voltak a napokban Budapesten. A tanácskozásokban maga a hercezeprimas, Simor János elnököl és részt vett benne tizenhatszáz főpap, u. m. a három erseken kívül a győri, veszpremi, beszercebanai, rozsnói, szatmári, pecsi, nagyváradi, g. szert., zsepesi, munkácsi, szekestehérvári, erdeyi, kassai, lugosi és eperjesi megyés püspökök, Csánádóli pedig az auxiliáris püspök. A tanácskozások legtöbb nehezzel összekötött tárgyat ezuttal is a kongruanay képezte. Azon kérdés, hogy az ugynevezett országos tanítói gyűlésre a kath. tanító egyeteket is küldjenek-e képviselőket, tekintettel a közelmúltbeli tapasztalatokra, tagadólág döntetett el.

== Képviselőválasztás. Zala-Egerszegén, hol ma van a választás, Szemeczi Emil független-antiszemita jelölt ellenében Skubics Jenő partonkivül jelöltet leptették fel, ki nek érdekében — mint a „F-g” tegnapi távirata jelenti — a kormány és a zsidóság megkezdte erőszakoskodásait s hallatlan vesztegetéseket követett el. Az alispán az a tisztelmita párt bejelentett beszédeit minden jog és törvény ellenére betiltotta. (Hát már szólás-zabadság sincs Magyarországon? Szerk.) E miatt a nép nagyon elkeseredett. Tüntető csoportok vonultak végig az utcákon, zajosau éltetve Verhovayt, dr. Racz Gezárt és Szemeczi Emil képviselőjelöltet.

**Egy kis természetlan.**  
(Kivont a term. tudományi közlönyből.)  
I. A levegő szénasaváról. Dr. Sztrenyi Hugóval. A levegő szénasaváról levest szó, két igen érdekes kérdés táruelünk; nevezetesen, hogy melyek a levegő szénasavának forrásai, továbbá mely tényezők szabályozzák a levegő szénasavtartalmát?  
Földünk légköre mintegy 5 trillió kilogramm, ebből van 2353 billió kgr. szénasav, melyből kikerül mintegy 642 billió kgr. tisztaszen. Azon források, melyek a levegő mostani szénasavtartalmához az anyagot szolgáltatják, lehetnek földfelettek, földönként és földalattiak. A világűrűből leluított meteo-ró-sak a k a m e t e o r k ö v e k tartalmazznak szénasavat. (Söt tartalmazhatnak szabad szént is, mint a debreczeni múzeumban látható k a b a i m e t e o r k ö v.) Gazdagabb szénasavforrás az, mely az emberek, állatok és növények anyagcserejéből fakad, továbbá a szerves testek rothadása, korhadása, czukortartalmu anyagok erjedése, p. o. musterezése, a futó és viágító anyagok elégeéséből keletkező szénasavmennyiség, az emberek s állatok lassu egésze a lelékezés által.  
50 ember egy óra alatt 1 köbméter szénasavat lehel ki. Budapest lakossága (400,000

lélek) egy éven át több mint 50 millió köbméter, Debreczen mintegy 8 milliót, az összes emberiség pedig a földön (1400 millió) körülbelül 245,280 millió köbméter szénasavat lehel ki évenként. Ennél jóval többet lehelnek ki az állatok.

Az évi kösénfogyasztás a földön 2000 millió mázsára megy, ebből kikerül 152,000 millió köbméter szénasav. A fa elégeésből sokkal több.  
A korhadás erdőkben jóval több szénasavat juttat a levegőbe az eddigi forrásoknál. Hazánk erdő-területe 13,284,103 kat. hold, ez ad évenként 12,158 millió kilogram szénasavat.

Minden eddig említett szénasavforrásnál leggazdagabb azonban a föld belseje és a talajlevegő. Roppant mennyiségben ömlenek ki a szénasavfolyamok a nápolyi kutyabarlangból, jávai halál völgyéből, a torjai bűdösbarlangból, ez utóbbiból évenként másfél millió kilogramm Yulkáni mákődéskor más gazokkal keverve, jelentékeny mennyiségű szénasavat légkörünkbe. Ezen kifogyhatatlan gazdag forrás keéség, kivül a föld melyében szüntelenül véghez menő chemisi proccszusokban keresendő. — A talaj folytonosan ömleszteti diffundálja a szénasavat kisebb-nagyobb mennyiségben, a szerint amint azt a szelek, lecsapódások, kü-lönböző légnyomások engedik.

De lassuk már most azon tényezőket melyek a veszedelmesen ható szénasavmennyiséget szabályozzák. Ilyen első sorban a növényzet. A növények a szervesanyaguk felvett szénasavat elborítják, a szent visszatarthatják, testükre alakítják, a fel nem használt oxigént pedig kilehelik az állatvilág és emberiség számára. Így tartja fel az állat és növényvilág egymást kölcsönös anyagcsere által. A növények ezen munkája különösen gyors a fény behatása alatt, tehát nappal. — Világosság és az élet szoros kapcsolatotban állanak egymással.

Nagy mennyiségben vannak el a levegőből szénasavat a légköri csapadékok is, eső, hó, harmat sat. A szénasav viznek nagy szerepe van a föld építészetében, amennyiben az közeteket rong és alkot.

A tenger hatalmas szénasavszabályozó, mivel a feleslegest elnyeli s mésszell leköti; ha ellenben csekély a lég szénasavtartalma, akkor bocsát el a leköttöt mennyiségűt. Így a tenger vize az egyensúlyt helyreállítja. — Az oceánban felhalmozott rengeteg mennyiségű szén, még hosszú ideig lesz képes a Földön a szénvesztéséget pótolni s az egyensúlyt biztosítani.

II. A külföldi múzeumokról és kiállításokról. Dr. Ilosvay folytatja hogy az 1885-ik év valóban a kiállítások éve volt. Megszemlélté a szakkiallítások közül a fayence és üvegfestészet kiállítását Hollandiában Delftben, a nemes fém- és öntvény-kiállítását Nürnbergben, a világkiállítását Antwerpenben, a találmányok kiállítását Londonban, az iparkiallítását Leedsben. Tudvalevőleg hazánkban is volt országos kiállítás. — Magyarországon a külföldön is szépen képviselte magát ipartermékeivel. Szerző, mint külföldben is igen tudományos férfi gazdag ismeretekkel s tapasztalatokkal tért vissza hazánkba. A szakkiallításokat elebe helyezi a folytonos világkiállításoknak, mely utóbbiak csak nagyobb időközökben szükségesek feltételül. Folytonos ismétlődés által a világkiállítások ismereteket nem terjesztenek, haladást nem mozdítanak elő, hanem forgalom hiányában még a kereskedelmi hasznót is felmentik. Véleményem szerint ennek a felfogásnak hódó! Németország is, midőn utóbbi időben a szakkiállításokat mindig jobban felkarolja, a világkiállításoktól pedig távol marad.

III. A hopeinről. Szilasi Jakab. Ismeretes dolog, hogy a sör nem hat annyira

izgatólág az idegekre mint a bor, hanem inkább bágyadta, fáradta teszi az embert, és pedig annál nagyobb mértékben, minél több komlót használnak készítéséhez. Ezen hatást a komlóban foglalt hopein okozza. Jelenleg a hopeinek nincs alkalmazása, de ha nagyban gyártják, egy fertőtlenítő szert kapunk benne betegeéseket okozó bakteriumok ellen. Ugyanis vérbe fecskendezve már kis mennyiségben is tönkre teszi ezen kis szerves lényeket. — Tulajdonágára nézve a hopein sokban megegyez a morfiummal, úgy hogy egy angol gyár a sokkal olcsóbb morfiumot adja el a drágább hopein neve alatt.

IV. A fémek pénzértéke Dr. H. V. kimutatása szerint 10 év alatt tetemesen csökkent. Az arhanyatás oka a termelés fokozásában, illetőleg a kiválasztás tökéletesítésében keresendő. Egy kilogrammot számítva 1884-ben volt az ozmium 1650 frt, iridium 1200 frt, arany 1679 frt 40 kr. platina 570 frt, réz 74 kr, ólom 15 kr, aczél 8 kr, rudvas 6 kr, nyersvas 3 kr. Mindezek 1874-ben drágábbak voltak, kivéve az aranyat, mely akkor 1675 frt 20 kr volt.

V. Dr. Babes Viktor a veszttség beoltásáról érkezett természettudományi szakülésen. Előadó Pasteur gyógyító oltásainak sikerét bebizonyított tények látja az által, hogy nemcsak vesztet kutyák maradtak a beoltás után egészegek, hanem azoktól megmárt egyének is több mint 300-an, holott közülök 100-nál többet 3 hónap előtt márt meg a vesztet kutyá. Egyetlen egy leányka holt meg eddig az oltás dacára, ki hihetőleg későn érkezett Pasteurhoz. Vajha ha a z a n k b a n is emeltetnek intézet, melyben a vesztésére és más fertőző betegségre vonatkozó kutatások végeztenének, egyszerű mind a Pasteur-fele gyógyító oltások is életbelepítettetnénk.

Közli: Nagy Pál.

**Huzly Károly temetése.**

Meg a fűtünkbe cseng a gyászharangok siralma és haljuk a római kath. egyház szertartásainak szivrázó dalaimat s a ma délelőtt lefolyt temetési szertartás ünnepélyének fentkölsége, úgy, mint a drága halott elvesztésének ezerte töltik be sziveinket.  
Huzly Károly immár át van adva a temető béjének, de temetése oly szép volt, oly általános részvét s a temetésen jelenvolt nép ezrek részéről annyira könny és áldás kísérte sirjába, hogy a gyásztisztisztelet inkább volt feltámadás, mint temetés.

Már korán reggel ezer meg ezer ember lepte el a szent-Anna-utcát s félkilencztől egymást érték a kisebb nagyobb küldöttegek, nemelyek egyleti zászlókkal. Ilyenekkel jelentek meg az iparosok, iparos ifjuság és a kath. leánytanoda növendékei. Csaknem lehetlenség a jelenvolt kitűnősegek teljes nevsorával szolgálnunk. A gyásztisztiszteletben résztvett róm. kath. lelékesek száma 23-ra tehető. Jelenvolt Winkler nagyváradi apát-kanonok, a püspöki szüvegél, ki (a végrendelet intézkedéseire képes) vezette a haznál a be-szentelést, templomban a gyászmisét és a temetői szertartást. Oldalán állottak: Winterhalter, báró Bémer, Zajnay és Főra nagyvárad apátkanokok, Andrássy, Eder, derecskei plébános, mindketten czimzetes kanonokok, Szakodó R. a szertartások rendezésével foglalkodott, mint tegnap kiuevezett helyettes adminisztrátor. Jelen voltak egyházi díszben: Gondócs Benedek, apát és orsz. gyűlési képviselő, kinek neve szinten emlegettetik a kispapost utódjának nevsorában. Widovits György, volt orsz. gyűlési képviselő és esperes plébános, Géczy ujhéretői plébános, Csomák bárandi plébános és mások, többnyire az elhunyt oldalán káplánskodott lelkesek.  
Jelenvolt főt. Révész Bálint püspök ve-

zetése mellett a h. ref. egyh. tisztikara és teljes lelkesi kara ezek között K. Tóth Mihály, Kiss Albert, orsz. gyűl. képviselő K. Toth Kálmán, Némethy Lajos stb.

Hajdumegye tisztikarát vezette gróf Degenfeld József főispán. Debreczen városa tisztikarát Simoffy Imre kir. tan. és polgármester. Jelenvolt az ev. egyház tanácsa, az izr. hitközség képviselői, a debreczeni főiskola és az összes helybeli alsó és felsőbb tanintézetek, fi és nő iskolák tanári kara. Helybeli kir. törvényszék, elen elnök: Szőgyény István kir. tanácsossal. A pénzügyigazgatóság s az összes hivatalok, ügyvédi kamara, egyletek, intézetek és testületek képviselői és általában Debreczen városa minden társadalmi osztálya csaknem teljes számmal.

Képviselve voltak a helyben állomásozó közös gyalog és lovasezred és a honvédség tisztikara; jelenvoltak: Hertlein tábornok (Kassáról), Wander Venze tábornok, gróf Csáky Kálmán honvéd ezredes. Dietrich és Carlien ezredesek, Kovács őrnagy stb.

Hölgy közönségből ott láttuk: gróf Degenfeld Józsefné, gróf Csáky Kálmánné, gróf Bethlen Mikó Róza, gróf Bethlen Sarolta, gróf Kornisné, Révész Bálintné, Simoffy Imrené, Várad Szabó Jánosné, Dalmy Karolyne, Kovács Danielné, Leeb Pálné, Szőgyény Jánosné, Nánássy Ferenczné, Kacsokovics Ivánné, Kaifka Teréz, Csiffy Katalin, Gerzon Odóné, Nánássy Lászlóné, Varga Ferenczné, Ferenczy Elekne, Szepessy Antalné, Pakay Imréné, Beer Kálmánné, Nemes Kálmánné, Molnár Györgyne urhölgyeket és városunk előkelő hölgyközönséget.

A koporsóra nagyon sokan küldtek koszorukat; s már ma többet lehetett látni a ravatalon, s a terem feketével bevont falán. Ezek vetekekednek egymással a szépségben.

A ravatalt a következő koszorúk borították el:

- „Dalmy Károly csaiádja tisztelete jeléül“ (fehér szalag.)
- „Gerzon Odón és családja tisztelete jeléül“ (fehér sz.)
- „A r. kath. leányiskola növendékei — felelhetetlen forrón szeretett Lelkipásztorunknak Jöltevojúknak.“ (kék sz.)
- „Kovács őrnagy a nemes szívű lelki atyának.“ (piros sz.)
- „A Reviczky család tisztelete jeléül.“ (fekete sz.)
- „Révész Bálint ev. ref. püspök. Emlékezetben lésszes: mert a te helyed üres lésszen itten. I. Sam. 20. 18.“
- „Gr. Kornisné tisztelete jeléül.“
- Továbbá koszorut küldtek:
- „Gr. Csáky Kálmán és neje tisztelet és szeretet jeléül“ (fehér sz.)
- „Gr. Bethlen Mikó Róza. Emlékezetül.“ (kék sz.)
- „Debreczen szab. kir. város Tisztikara, a kitűnő emberbarátának“, (fehér sz.)
- „Az izr. hitközség a kitűnő főpapnak, a felebaráti szeretet nemes képviselőjének.“ (fehér sz.)
- „Hertlein tábornok tisztelete és szeretete jeléül.“ (kék sz.)
- „Debr. róm. kath. egyházközségi bizottmány szeretet elnökének és lekipásztorának“ (fekete sz.)
- „Nadányi Sándorné a legjobb lekipásztorának, a feltámadás napjáig“ (fehér szalag)
- „Gr Degenfeld József és neje ösztönztisztelet és szeretet jeléül“ (fehér sz.)
- „Huzly Luiza szeretet és hála jeléül“ (fekete sz.)
- „Huzly Sándor halája jeléül“ (fehér szalag.)
- „Debreczeni iparoskör“ Az iparbarát-nak.
- Sarolta. Tiszteletem jeléül.
- Greil és nejétől. Huzly Károlynak. Utolsó Isten hozzád.
- Ha er tigen nevelő intézet. A kegyelet jeléül.

**A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.**

**A debreczeni csata előtt.**

1848. július 31-én Sass Károly tábori pap társaságában, Debreczen felé hajtatunk, Nagy Sándor táborát felkeresendők. A nap nyugvóra szállt, midőn egy urasági gazdasági major s az ott lakó ispán udvarára behajtatunk, az ispán nem volt hon, de nem sokára megérkezett.

Sass Károly és az ispán egymásra, mint egykori iskolatársakra ismertek s tovább 11 órára fenn beszélgettek.

Az ispán pipára gyujtott, alig hogy pipája kiégett s agya mellé eresztette, lódobogás hallatszott.

Az ispán felismerte, hogy a lovas nem más, mint az urasági csász; beeresztette. Hol és merre jártál, honnét jössz oly sebes vágatva?

Itt és itt jártam uram, de ha tovább akarok is menni, nem lehet; mert olyan és annyi a muszka, hogy a föld majd leszakad alattuk.

Mánap kora reggel, augusztus elsején utas indultunk és elértek Nagy Sándort és táborát egy szőlőhegy mellett.

Sass Károly tábori pap Nagy Sándor szállására ment egy urasági présházba, én pedig zászlóaljam s századomat kerestem fel; ott ebéscéltem Bakovszky tisztársamnak, mit mondott az urasági csász.

Mikor Lapinszky tüzérszázados meghalotta tölem hogy a csász mit mondott az ispának: „hogy a muszkaereg oly nagy, hogy a föld alig bírja őket“ és hogy Görgey Nagy Sándorhoz küldött leveleiben azt rendli: „Ha Debreczennel a muszakkal találkozik, utolsó emberig védje és tartsa magát.“ azonnal elment Nagy Sándorhoz.

Kijelentette Nagy Sándor előtt, „hogy ő őrtegeivel csatába nem mehet, mert a municzió fogytán van.“

Nagy Sándor összehívatta tisztikarát és elöztük fölolvasta Görgey levelet s olvasás után azt az asztalra dobta s bosszusan oda nyilatkozott: „A levél czelzatát nem érti.“

Erre Prágai vette fel a szót Görgey levelel és Görgey utasítását azzal védte: — amig mi a muszakkal szemközt csatát fogadunk el, azalatt Görgey oldalról támadja meg a muszka hadat.

— Nem hiszem, — szolt közbe Nagy Sándor — hogy segítségünkre jöjjön.

Ezen rendelet minket mésszárszékre visz.

Midőn éjjeli 11 órakor azon szomorú hirt vette, hogy mind a gyalogság, mind a tüzérségnél a tötények elfogytak, Debreczenbe azonnal futárt menesztett, honnan azon választ nyerte: „Lesz elég.“

Sajnos azonban, a tüzérség nem kapott töltényeket, csupán a gyalogság.

Később halottuk, hogy a municziós kocsik bizonyos helyeken a városban, házaknál voltak elrejtve.

Lapinszky százados kérte Nagy Sándort, hogy ne Debreczen, hanem Arad alá siessünk.

Meg van idők, ugymond, a muszka had elől menekülni.

Nagy Sándor és az öreg Bobics — horvát származású dandárparancsnok — osztották Lapinszky óhaját, de a többség által leszavaztattak.

Az indulás tehát elrendeltetett; kora hajnalban indultunk, midőn a nap felkelésben vér veres színben sietett trónusát elfoglalni.

Nagy Sándor megállította kis számú táborát, végig nézett azon s felsóhajva így szolt: „E nap véres és vésses nap lesz mindnyájunkra!“ Mintegy előre sejtven a vesztéyt.

Nem felejtettem el soha e szavakat. Szavai egészen tisztában voltak előttem, midőn egyszer láttam Nagy Sándort fővegét fejébe nyomva, hátunk mögött sebesen vágatni, három muszka kozak által üldözve.

Ha Prágai nyilatkozata s érvei szerint Görgey a vesztéy idején aug. 2. oldalt támad akkor a muszkatát mi diadalal leverjük.

Azonban az meg nem történvén, segély elmaradása és a hiányos felszerelés miatt, a 7000 honvéd az 50 ezer muszka ellenében magára hagyatva, leveretett és a magyar hadsereg Debreczen alatt lelte sirját.

Ezek jutottak eszembe, midőn olvastam a lapokban Boros Sándor debreczeni polgár felszólalását.

Nem is állhatom meg, hogy néhány sor-

ral nyílt levél alakjában ne üdvözöljem a debreczeni csatában elesettek hamvai fölött önérejeiből sírelemek emelöt.

Életemben és tetteiben emelj emlékoszlopot magadnak, óh ember, mert ha fejfád kidől, emleked a fejfánál tovább nem el.

Ezt tette ön is nemes szívű honpolgár akkor, midőn a debreczeni vérfürdőben elesett honvéd társaim porladó hamvai fölé emléket emelt.

Megörökitette ugyan akkor emlékéit is.

Eken sírkö drágább minden síremlékénél; mert azt önérejeiből s a legszentebb haza fiai érzéséből emelö.

Fogadja halás elismerésemet, köszönetemet a debreczeni vérfürdőben elesett hősök nevében.

Adja által tiszteletem az ünnepélyen megjelenő honvédtársaimnak, a debreczeni minden rendű és rangú érdemes honfitársaknak, a debreczeni díszes hölgykoszorúnak és a nagyérdemű debreczeni tanuló ifjuságnak.

Honfui hódolatom és tiszteletem nyilvánítása után maradtam igaz tisztelője

S-Endréden, 1886. márcz. 12.

**Kiss József.**  
reform. lelkes, Budavár bevételénél a 17. honvédszázalój 1-50 századánál honvéd főhadnagy és a debreczeni vérfürdő után Nagy Sándor által kinevezett százados.

Az A s á g d e b nevében Hat Szilag Csiffy Kata.

A rend III. kerületi lehetöt megf tartani a köz szabad közle elemi iskola bányai lak el Az udvarba után a város mokat. Ez ut meg: elől a ezután vitete házi bizottság rokonok és papi személyek Louise, Huzly Az előttük va dozar vette a tenek díszóra és iskolaszék és a temetőb a város össze fáttyóllal kerio zenekar hang veket. A sz zsufoóság me Winkler apát bái kegyesr György esper szolgálattak muködött.

A teme megartható csik belátható tudóló 10,000 fardadhatlanul.

A teme vonult a tulaj volt lát n bánatát e tanoda n vessirás baratjoktól. A

A temet az elhunyt el tetett sírból mindeki szive mető csöndes

Beke v ak on eg szontlata

Azon alk prepost ur te egyházi és vilá magán körökbe hogy ki legye hnyuat állasa Huzly Károly t plébános kivál tossággal kell hető a helyze annyira ösme ges viszonyok tetni a felme különösen az u katolikus jel azt az elhunyt ségével eszköze Nem lehe

lást foglalni, cs hogy ezen állas nyekre nézve kik a keresztet egyetertest bec hogy a debrec gyakorolhat a városban (anya het legtöbbet a szert óhajtanók vétetne városu egész város ro zés csak ny e házra nézve is

A megbol kir. közjegyzöt tét teguapellöt reucz kir. járas az az 1885. a letese napján Imre polgármes városi tanácsno vedelmének nag nyok, szükölök uemes czelokra vagyona Huzly uaakatesteret meg; végrende Winkler József segédel Andr előbbinek hagy közül a lauczoz laszta, azért, jusson eszébe

50 darab arau misét két kizso Temetése ref. szegény ápszegény zsidók osztani.

Továbbá grományos: a



Tények bizonyítják, hogy a tisztelt közönséghez intézett ezen értesítem tiszta valóságban alapul. — és pedig:



En egy szolid és jó gyártmányú takaró és pokrőcz gyárnak egész készletét a lehető legolcsóbb áron átvettem, úgy hogy egyedül én vagyok azon helyzetben, valóban mesés árért

darabonként 1 frt 75 krjával

## LÓ-TAKARÓKAT

adói. Ezen takarók 190 c. méter hosszúak, 130 c. méter szélesek, erősek, deszka vastagságúak, tartósak, színes csikokkal ellátva, elpusztíthatlan minőségűek, ágytakaróul is használhatók. Minden világtáj felé kerestetnek és szállítanak tartóságukért és olcsóságukért, mivel azel őt az ilyen kétszeres árba került. Továbbá eladok

### bébkocsi-takarókat

itúnó, finom, minőségűeket, nagy alakúakat, különféle csikokkal ellátottakat a lehető legolcsóbb áron,

darabját 2 ft. 50 krért.

Elküldések utánvétellel vagy más előleges beküldése mellett a nem tetsző visszavétetik és a pénz azonnal visszaküldetik.

Czim: Egyetemes—szállítási—iroda,  
II. Nagy hajó-utca 3 (Schiffgasse) Bécs.

Huzás már jövő Hónapban.

Kincsem 1 sorsjegy 11 csak 10 ft

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz.

Kapható helyben a dohánytözsdékben.



KITÜNTETVE Ö FELSÉGE AZ OSZTRÁK CSÁSZÁR ÁLTAL!  
Felfrissítő, ózondus

## Erdei léga szobában.

Ghyllany-gyógyszerész erdei bokrétájának szétszórása által.

Ez friss és kedves illatú virágok összetételéből készült, fertőtlenítő és tisztítja a levegőt, erősíti a légzői szerveket. — így ne hiányozzék gyermekbeteg — főképp pedig egy lakszobából se! Az erdei bokréta felfrissítő és erősítő tulajdonságánál fogva mint fürdő porlék a legjobb hatással bír az idegekre és bőrre, époly hatással bír a mindennapi mosdásnál. Az erdei bokréta jó illatánál fogva kitűnően használható szobák parfümírozására és szobaparfümnek is. Egy nagy palack ára 1 frt, kisebbé 60 kr.

Főraktár és készítés: Wettendorfer 5. Bécs, Hernald, Veronika-utca 32. sz.  
Raktár: Szepessy és Kerekes divat és nőiüzbégi áruraktárában, hol a Wettendorfer-féle virág-illatszerek is kaphatók.

75. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom  
készítményeinek.  
Saját raktárában.

### Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül  
kiszámlázott árak mellett.  
Zsákkal együtt.

	100 kiló
AB. Asztali dara nagy és apró szemű	
C. Szinte közepeszerű	
0. Királyliszt	18.20
1. Lángliszt	17.20
2. Montliszt	17.60
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	17.—
4. 2-od	16.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	15.60
6. Szinte 2-od	12.80
7. Közép kenyérliszt 1-ső	12.40
8. Szinte 2-od	11.60
8 1/4. Barna 1-ső	10.20
8 1/2. Szinte 2-od	9.—
9. Lángliszt	6.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4.60
zsák nélkül	4.20
12. Durva korpa zsákkal	4.20
zsák nélkül	3.80
Símán őrölt liszt zsákkal á 75. kg.	9.40
zsák nélkül	9.—
Dara és liszt 25 kl. zacskókb. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább Debreczen, 1886. márczius 6.	
A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztaságulnak véve:	
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

## RESOLVIR-SZAPPAN

kitalálva és előállítva

## Pichler Ferencz

cs. kir. főállatorvos által, a magyar-osztrák közös-hadseregnek.

Kitűnőnek bizonyult minden kül-bajnál a lovakon és szarvasmarhán: ismételt kitüntetéssel bizonyítványok által, kö zön- és elismerő-iratok által állatorvosok, gazd. egyesületek, intézetek sat. és számos földbírók által.

Debreczenben kapható: Szepessy és Kerekes uraknál.

## Gyümölcsfa eladás

a kir. gazdasági tanintézetnél; különösen szép almafák. Árjegyzék bérmentve küldetik. Megrendelések a városban az igazgatósnál Debreczenben.

## HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik számú ház és a szepesi pusztán hét és fél nyilas tanya-föld eladó. Értekezhetni lehet varga utca 2182. sz. a. a háztulajdonossal.

!!! El ne szalassza senki e jó alkalmat!!!

Márczius 16-án reggel pont 7 óraker, pompás szivárvány volt látható a nyugoti égen s ezen jel arra indította a helybeli csend- és rendőrséget, hogy a

## „VILLÁM”

humoristikus lap szerkesztő- és kiadóhivatalát azonnal hivatalosan felszólítsa a következő april-juniusi évnegyedre előfizetési felhívás kibocsátására.



Uraim! nagy napoknak nézünk elébe! Hogy velünk április bolondját ne járassanak, hogy Dr. Kehes elkerülje házunk tájékát, hogy a cserekaszálló ügyet nyélbe üttheessük s hogy végre az iparos osztály ne legyen kénytelen a tanoncok iskolamulasztásaért fél napokat ácsorogni az iparhatóság hivatalos helyisége előtt, ezen nagy eszméket csak úgy érvényesíthetjük, ha a „VILLÁM”-ra

mennél többen előfizetnek!

Ennél fogva hivatalosan meghagyatik, hogy a város minden rendű és rangu keresztyén és tény lakossága 12 hatos és öt vassal; a haladó és maradó zsidóság 1 forint 25 krajczárral, a talyigás czéh és kufár asszonyok ipartársulatának tagjai pedig 125 pizzel azonnal hozzájáruljanak a már fentebb említett nagy eszmék megvalósításához, s ezen összeget vagy személyesen, vagy levélben elküldhetik: Telegdi K. Lajos, Csáthy Károly, Mendelovits L. urak kereskedésébe, vagy a „Villám” műhelyébe, mely is a KUTASI IMRE könyvnyomdája.

Kelt Debreczenben. 1886. márczius 14-én

Uj előfizetőink az april elsőig megjelenő lapokat ingyen kapják!

Mi ketten.

